

# ČEŠI PROHLAŠUJÍ, ŽE NEZMĚNÍ SVĚHO NÁROD. PROGRAMU

### Vnitřní situace dualní monarchie opětne je hrozivou. — Dělnické nepokoje na obzoru.

Washington, D. C., 10. dubna. — Dle sdělení úředních depeš ze Svýcarska, vzrušení v slovanských kruzích Rakousko-Uherska bylo zvýšeno výbojným stanoviskem orgánů všenecke strany, které obhájí hraběte Czernina a vedou prudké útoky proti Slovům stejně jako proti socialistům.

Velké selhuze, praví depeše, komány byly v Praze ve čtvrtek a v pátek. Čeští vůdci odpověděli rakouskému zahraničnímu ministru. že český národ si uvědomil, že svobody a neodvislosti nikdy nedosáhne od Rakousko-Uherska a jeho spojenců a že přes všechny hrozby Čechové žádným způsobem nezmění svého národního programu, který stotožňuje se se zásadami, oznámenými prezidentem Wilsonem v jeho řečích.

V téže depeši prohlašuje se, že dělnické situace v Rakousku je tak kritickou, že vídeňské autority poslaly do továren a do ulic agenty, kteří žádají lid, aby zůstal klidným a konal svoje vlastenecké povinnosti.

Arbeiter Zeitung prohlašuje, že lid velmi dobře ví, že generálové a imperialisté jsou ve skutečnosti zodpovědnými za prodloužení války. Tyto živly, dle prohlášení tohoto časopisu, po nějakou dobu úplně řídí záležitosti ve Vídni a v Berlíně.

Oznamuje se, že hrabě Czernin byl nucen odložit svoji cestu do Bukurešti v důsledku událostí, majících vliv na vnitřní zásadu monarchie.

### Hindenburg žádá kaisera, aby měl trpělivost.

Pafříž, 10. dubna. — Depše, sdělující, že německá vláda má značné obtíže s vysvětlováním situace lidu německému, vyvolaly zde plné nespokojení. Všechny německé časopisy připouštějí, že německá ofensiva aspoň pro dobu přítomnou byla zastavena a na značným malomyslně, že snad nové taktiky budou zaměstnány, aby válka přivedena byla k rychlému zakončení. Polní maršálek von Hindenburg napsal dopis kaiserovi a žádá, aby tento byl trpělivý. Ždá se, že Němečtí stávají se netrpělivými s ohledem na to, že doposud žádná protiofensivní spojenečtá se nevyvíjela. Ždá se, že Němečtí tápají v tmách, pokud týče se informací, jak velké rezervy použity byly spojenečtými dosavadními bojích. Přehled bulharského a tureckého vojska na západní frontě je oznamován. — Rakouské časopisy prohlašují, že tyrolští myslivci jsou nyní pohotoví bojovat podle svých německých kamarádů na západní frontě, ale až doposud není žádných známek přítomnosti tohoto vojska na bitevní linii.

### Krajanka zemřela po návratu z kostela.

Fremont, Neb., 10. dubna. — Paní Václav Millerová, 65 roků stará, dobře známá osadnice Dodge, klela k zemi mrtva po návratu z kostela v neděli. Necítila žádná nevolnost před odebráním se do kostela. Srdeční vada byla příčinou náhleho jejího skonu. Zanechala tu manželku, osm dětí a jednoho syna. — Paní Josef Jourková zemřela ve svém obydlí v Dodge po operaci na zápal slepého střeva. Paní Jourková náležela k starým osadnicím Cuming okresu.

### Delegáti potlačených národností pro rozbití Rakouska.

Washington, D. C., 10. dubna. — Rozdělení Rakousko-Uherska za účelem osvobození potlačených národností v jeho hranicích bude žádáno kongresem rakouských národností, který shromáždil se právě v Římě. Na kongresu tomto zastoupení budou Čechové, Rumuni, Poláci, Jihoslovánci a Italové. Konference tato, jak o známých kabelových zprávách z italského kapitolu, projevily jasně, že národové, vtačeni do hranice Rakousko-Uherska, mají v úmyslu zbaviti se německého, rakouského a maďarského jha rozdělením dualní monarchie.

### Afrika nalézá se v moci spojených.

Londýn, 11. dubna. — Celý africký kontinent nalézá se v moci spojených, s výjimkou španělských kolonií a Habesše a Libérie. Z těchto dvou nominálně samostatných států Habesše přepuštěn byl Italii smlouvou s Anglií a Francií a Libérie nalézá se pod ochranou Spojených Států. Ve východní Africe malé roty Němců s domorodými vojáky po tři roky odporovaly spojenečtému, ale nyní jsou rozprášeny a vedou drobnou válku v portugalském území. Německo ztratilo veškeré své africké kolonie, území to, jež je čtyřikrát tak velké jako její území na evropském kontinentě, které tak nutně potřebovalo pro zásobování surovým materiálem. Državy tyto sotva kdy vráceny budou zpět Německu.

### Němci vytlačeni z Givenchy, severně od Somme.

Londýn, 11. dubna. — Ve svých nových útocích na frontě severně od bojisté při Somme Němečtí proboujvali si cestu do Givenchy, ale Angličané znovu se zmocnili města, dle oznámení válečné úřadovny. V prudkých bojích pokračovalo se po celou noc na frontě severně od La Bassée průplavu. Anglická vojska kládou odpor na liniích rek Lawe a Lys a utkala se s Němečtí v kruté seči na říční křižovatce v Estaires a Bae St. Maur. Německá fronta útoku se rozšiřuje. Včera časně ráno zahájeno bylo bombardování anglických posic od Armentieres krajiny až po Ypres-Comines průplav. Na jižní části fronty, jak se oznamuje, zahájeny byly boje pěchoty. Účel německých snah doposud nezdá se býti jasný. Až doposud podařilo se Němečtím vniknouti jenom do nejprádnějších obran podél 11 mil dlouhé fronty, ale kdyby podařilo se nepříteli proniknouti za Bethune a Clarence řeky, silné anglické posice u Arrasu a Ypres byly by ohroženy. První nápor ale nedořečil žádného velkého zisku, přes to, že Němečtí podnikli útok ve velké síle a provedli bombardování linií spojených, trvajících osmačtyřicet hodin. Na franco-anglické frontě pod Arrasem a přes řeku Somme v krajině Coucy nebylo žádné činnosti pěchoty, ačkoliv dělostřelecké souboje byly neobyčejně prudké.

### Zemřel při pohledu na své hořící obydlí.

Fremont, Neb., 10. dubna. — Hasiči, kteří dostavili se k požáru obydlí Johna Kileura v North Bend, našli majitele obydlí mrtvého v zadním nádvoří. Lékaři prohlásili, že Kileur nepochybně zemřel následkem sílného vzrušení, do kterého uveden byl při spatření plamenů na svém obydlí. Hasiči projevili náhled, že oheň zaviněná byla vyklepáním hořícího popele z dymky. Kileur byl jedním ze starých zákopníků v North Bend, kam přišel v roce 1875. Byl otcem dvanácti dětí a měl 32 vnuky a čtyři pravnuky.

### Němečtí zajatci v Sibíři jsou vyzbrojováni.

Londýn, 11. dubna. — Zatím co ruské bolševické autority popírají, že němečtí váleční zajatci jsou vyzbrojováni, praví depeše z Charbinu, poslaná přes Tokio časopisu Daily Mail, přece udávají se v oběhu houževnatě pověsti, že 60,000 ozbrojených německých zajatců bylo zmobilizováno v Tomsku v Sibíři a jsou určeni pro operace na dálném východě.

### Zrádná činnost Němců ve Spojených Státech.

Washington, D. C., 11. dubna. — Určitá obvinění, že jednotliví členové německo-americké aliance podporovali propagandu za účelem změny mínění ve Spojených Státech ku prospěchu Německa, učiněna byla prof. E. E. Sperrym ze Syracuse. Členové této aliance podporovali a financovali hnutí za účelem docílení zákazu vývozu stříbra z této země pro spojenečtá a jinak pracovali pro německé zájmy.

### Spojené Státy poskytnou Řecku půjčku.

Washington, D. C., 11. dubna. — Řecko získá od Spojených Států půjčku v obnosu \$44,000,000, jakmile řecký parlament přijme potřebnou autorisaci, dle oznámení z vládní úřadovny pokladu. — Půjčka tato byla uspořádána v Pafřízi Osearem T. Crosbym, přímým sekretářem pokladu a americkým zástupcem na mezispolečenské konferenci. Je ale nutno, aby řecká vláda získala souhlas parlamentu, než půjčka bude vyplacena. Řecko je poslední zemí ze spojenečtých, jež získá půjčku od Spojených Států. Kredit v obnosu \$6,666,000 povolen byl Rumunsku a \$5,000,000 mělo býti vyplaceno již před několika měsíci prostřednictvím Ruska. Svržení vlády Kerenského ale znemožnilo vyplacení tohoto obnosu a tento vrácen byl pokladě Spojených Států. S ohledem na její stou situaci v Rumunsku stav této půjčky není definitivně rozhodnut.

### Japonsko pošle vojáky do Číny k obnovení pořádku.

Peking, 11. dubna. — Oznamuje se z poloúředních kruhů, že Japonsko nabídl se poslati 200,000 vojáků do Číny k spolupráci s 200,000 čínskými vojáky, řízenými japonskými důstojníky, k obnovení pořádku po celé Číně a ochraně pomezí. Je možné, že Japonsko pošle svoje vojska do Santungu a Fukienu k ochraně japonských zájmů. Praví se také, že Japonsko předložilo novou serií požadavků Číně, počítaje v to úplnou kontrolu financí Číny, aby 50 procent nákupu stříbra učiněného bylo v Japonsku, aby operace dolů železných nalézala se pod japonskou kontrolou a aby uznány byly zvláštní japonské zájmy v Mongolsku stejně jako v Mandžurii.

### Zena se upálila.

Hebron, Neb., 10. dubna. — Trápí se nad tím, že její syn odveden byl k vojsku, paní Johnson Davenportová, bydlící omi mil jihovýchodně od Hebron, spáchala sebevraždu v neděli zvláštním způsobem. Polici si odvezlo zesiněnou a po té její zapálila.

### Množství konkrýtových loď bude zbudováno.

Washington, D. C., 10. dubna. — Rada pro dopravu na moři rozhodla se požádati kongres o povolení \$50,000,000 na budování konkrýtových loď. Má v úmyslu zřídit pět dalších loďnic, kde vyradně konkrýtové lodě budou budovány. Dvě tyto loďnice nahozáti budou se na Pacifickém pobřeží a tři při Atlantiku, v blízkosti zdroje materiálu. Inženýři dopravní rady mají plány připravené a se stavbou bude započato hned, jakmile kongres povolí peníze. Konkrýtové lodě mohou býti budovány rychle a náklad na ně je pouze \$110 za tunu, kdežto u loď dřevěných je \$140 a u loď ocelových \$175.

### Transportace vojska do zámoří je zrychlována.


Washington, D. C., 10. dubna. — Americká vojska posílána jsou do zámoří rychleji od zahájení bitvy v Pikardii. Dle prohlášení aktuálního sekretáře války, Crowella, není možno naznačiti úrá, v jaké vojska jsou do Evropy posílána, ale transporty jsou četnější nyní než kdykoliv od vstupu Spojených Států do války. Odhaduje se, že třicet dní dodatečného výveviku u francozských a anglických pluků připraví dostatečně Američany k aktivní povinnosti. Všechny divize poslané nyní do zámoří, jsou sestaveny z mužů, kterým dostalo se několikaměsíčního úsilovného výveviku v této zemi a kteří potřebují jenom konečného výveviku v Evropě, aby mohli se uplatniti na bitevní linii. Američané budou podíliti se nyní na bitvách jako angličtí jejich kamarádi a budou ponecháni na bojišti po tak dlouho, pokud bude jejich potřeba. Po té se vrátí a tvořiti budou součástku americké armády.

### Velký seznam ztrát amerického vojska.

Washington, D. C., 11. dubna. — Na kabelový rozkaz sekretáře války Bakera obnoveno bylo vydávání seznamů ztrát amerického vojska ve Francii. Všechny seznamy ztrát, zadržené v posledních dnech, byly vydány. Obsahují 447 jmen, z nichž 18 usmrceno bylo v boji, 11 zemřelo následkem ran, 21 bylo zajato, 4 zemřeli následkem nehod, 46 zemřeli následkem nemocí, 3 následkem neznámé příčiny, 103 vážné a 241 lehec byli ranění. V seznamu raněných nalézá se značné množství slovanských jmen.

### Nadehtovali a operili německého farmáře.

Seward, Neb., 10. dubna. — Skupina třiceti mužů, vesměs mskovaných a vyzbrojených, s sobotu v noci odebrala se k oby-



**Victory is a Question of Stamina**  
Send—the Wheat Meat—Fats—Sugar  
the fuel for Fighters

UNITED STATES FOOD ADMINISTRATION

## PAIN-EXPELLER

měl by být vzpomenut v každé české domácnosti denně pro jeho neocenitelný účinek při mnohých bolestech a utrpeních.

Nynější poměry donutily nás zvýšit ceny na 35 a 65 centů, abychom mohli udržeti jeho nýnější jakost a účinkující sílu.

Za to máte záruku, že dostanete ten starý a dobrý lék v jeho původní síle. Nedejte se klamat nějakými lacinými a bezcennými napodobeninami.

Pravý Pain-Expeller dostanete jen v krabici tuto vyobrazené. Dejte pozor při nákupu na "Kotvu" co ochrannou známku a na slovo "Loxol" i na naše jméno.

Pravý Pain-Expeller je ve všech spolehlivých lékárnách i od nás k dostání. Ona 65 centová, labev je výhodnější než 35 centová, poněvadž obsahuje dvojnásobnou míru.

**F. AD. RICHTER & CO.**  
74-80 Washington Street, New York

## BLISS and SON

Založen roku 1894

JOS. BLISS, zakladatel      FRANK E. BLISS, ředitel

komisionáři živým dobytkem

**SOUTH OMAHA.**

Dobře se vám vyplatí, budete-li obchodovati s naší firmou. Našim Čechem, Henrym Dolžalem, jenž s Frank E. Blissem prodávají hovězí dobytek a Bill McAdamsem za pomoci Wm. Royce, již prodávají prasata, bude váš dobytek prodán dobře a opatřen dobře, když jej pošlete na: **BLISS & SON.**

## Zlatá žíla

Pístěť - Zaplatěť až se vyléčíte

Mírný obšetraví způsob, který vyléčí žilnou žílu, zářku a žiln rotální nevládu v kralčině Pass a bez nebezpečné ranhořící operace. Žádný chloroform, ether, nebo jiná upírači prostředků se nepoužívá. Vyšetření nezabírá více než půl hodiny. Píštěť se prokazuje v kralčině nemocích se žufy a dovede-ním více než 1,000 vynikajících lidí. Nežít trít-tréda vyléčení.

**Dr. E. K. TARRY, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.**

Nejléším místem k nakupování stavebního dříví, jest

## Česká dřevařská ohrada,

# Chicago Lumber Co.,

na 14. a Marcy ul., Omaha, Neb.

Čeští prodavači Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

Tímto oznamuji všem čestným starým i novým příznivcům, že vlastním

## HOTEL "PRAHA"

který jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně dekorován a kde krajané, zavítavši do Omahy, naleznou nyní krásnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla z pravé české kuchyně vždy vás uspokojí. O přízeň místních i venkovních krajanů aktivně žádá

# JOSEF PIVONKA

Roh 13. a William ul.      OMAHA, NEBRASKA

# 'Fremo'

velkolepý nápoj na uhasení žízně

Jest zdravý a osvěžující.

Jistě se ptejte po "Fremo", kdykoliv máte žízeň. Vyráběné a láhvované

## Fremont Beverage Co., Fremont, Neb.

F. DVOŘÁK, prodávac vepřů      JOE FLOOD, prodávac dobytka.

Tel.: So. 3780.      Tel.: So. 1072.

AL. POWELL, prodávac ovčí.

## Dvořák Commission Co.

Telefonujte neb píšeť nám a obdržite bezodkladnou odpověď.

Telefon: So. 607 — Room 217 Exchange Bldg. — So. Omaha.

# Bliss & Wellman

komisionáři dobytkem  
Exchange Building, Stock Yards Station,  
SOUTH SIDE OMAHA, NEBRASKA.

Jsmo již v tomto obchodu 20 roků. Naše vlastní zkušenost a znalost ze spojení se silami, které pro nás pracují, — mají též dlouhohletou zkušenost. A proto můžete s důvěrou se na nás spolehnouti, nám věřiti. Učinili jsme 6 milionů dolarů obrátu obchodního v této době, což dovede, že zastávatele mají v nás důvěru a že jsmo jim získali ty nejvyšší ceny za jakost dbytků, jež trž poskytovali.

**JOHN J. OSTROŇIČ**  
praktický plumbaf,  
licencovaný pro Omahu a South Omahu,  
vykonává vždy práci první třídy v oboru plumbafského, zavádění spedičního topeň, plynovodů, vodovodů a pod. Opravy jsou naší zvláštností a vykonáváme je k úplnému uspokojení. Všechné práce věnuje se ta největší péči.

Vypočty zdarma. Zavolejte nás telefonem: Tyler 1299.  
Dřina: 1414 jižní 13. ulice,  
Omaha, Nebraska.

Moderné zařízení a největší feznický a usazňácký závod vlastní nejstarší fezník,

## V. F. KUNCL

č. 1244 So. 13th St., Omaha.

Má na skladě vždy velké zásoby čerstvého různého masa, jakož i znamenitých domácích usazňáckých výrobků. Ceny levnější nežli kdekoli jinde. Zboží možno objednatí telefonem: Douglas 1198.

## Dr. W. C. Bentz

zubní lékař

Pokoj čis. 11 Glasgow Block.  
Tel. So. 333. 3-tř So. Omaha.



**BLOOD or BREAD**

Omaha, Neb. (Kaučiméne) 1918.  
Všechny výrobky této značky jsou vyrobena v Americe a jsou velmi dobřá. Pokud máte nějaký zdravotní problém, obraťte se na nás.